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COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE

SPECIFICATIONS POUR TYPES PARTICULIERS DE FILS
DE BOBINAGE -

Partie 33: Fil de section rectangulaire en cuivre nu ou émaillé
guipé de fibres de verre imprégnées de vernis ou de résine,
d’indice de température 200

AVANT-PROPOS

La CEI (Commission Electrotechnique Internationale) est une organisation mondiale de i armalisation
composée de l'ensemble des comités électrotechniques nationaux (Comités nationaux de la CEl). La CEl a
pour objet de favoriser la coopération internationale pour toutes les questions de rarmlisation dans les
domaines de [I'électricité et de I'électronique. A cet effet, la CEI, entre autres activités, .= blie des Normes
internationales. Leur élaboration est confiée a des comités d'études, aux travaux desque’s tou Comité national
intéressé par le sujet traité peut participer. Les organisations internationales, (ouvsrnementales et non
gouvernementales, en liaison avec la CEl, participent également aux travc:iy. L. Cci collabore étroitement
avec |'Organisation Internationale de Normalisation (ISO), selon des conditic as fi :@ées par accord entre les
deux organisations.

Les décisions ou accords officiels de la CEIl concernant les questions .>c/niques représentent, dans la mesure
du possible, un accord international sur les sujets étudiés, étant dorné ue les Comités nationaux intéressés
sont représentés dans chaque comité d’études.

Les documents produits se présentent sous la forme de “:eco. ma..uations internationales. lls sont publiés
comme normes, spécifications techniques, rapports techniq 'es ~u guides et agréés comme tels par les
Comités nationaux.

Dans le but d'encourager I'unification internationale, les C.mits nationaux de la CEl s'engagent a appliquer de
facon transparente, dans toute la mesure possible, les Normes internationales de la CEl dans leurs normes
nationales et régionales. Toute divergence entr> la norme de la CEIl et la norme nationale ou régionale
correspondante doit étre indiquée en termes cleirs (ans cette derniére.

La CEIl n’a fixé aucune procédure concernan. '= \narquage comme indication d’approbation et sa responsabilité
n'est pas engagée quand un matériel est sec are conforme a I'une de ses normes.

L’attention est attirée sur le fait que cartc. ns des éléments de la présente Norme internationale peuvent faire
I'objet de droits de propriété inte'ec.'elle ou de droits analogues. La CEIl ne saurait étre tenue pour
responsable de ne pas avoir identifié Je tels droits de propriété et de ne pas avoir signalé leur existence.

La Norme internationale ‘a €.4 Ztablie par le comité d'études 55 de la CEl: Fils de bobinage.

La présente versio. coisolidée de la CEl 60317-33 comprend la premiére édition (1990)
[documents 55(BC)38. et 55(BC)401] et son amendement 1 (1997) [documents 55/588/FDIS,
55/560/FDIS, £o/c16/RVU et 55/604/RVD].

Le contenu tcchnique de cette version consolidée est donc identique a celui de I'édition de
base et 3 son amendement; cette version a été préparée par commodité pour l'utilisateur.

L'le porte’le numéro d'édition 1.1.

Une ligne verticale dans la marge indique ou la publication de base a été modifiée par
lamendement 1.
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

SPECIFICATIONS FOR PARTICULAR TYPES
OF WINDING WIRES -

Part 33: Glass-fibre wound resin or varnish impregnated,
bare or enamelled rectangular copper wire
temperature index 200

FOREWORD

1) The IEC (International Electrotechnical Commission) is a worldwide organization for standardizatic » comprising
all national electrotechnical committees (IEC National Committees). The object of the (|IEC is (0 promote
international co-operation on all questions concerning standardization in the electrical and e ectronic fields. To
this end and in addition to other activities, the IEC publishes International Standards. Thir preparation is
entrusted to technical committees; any IEC National Committee interested in the < bject dealt with may
participate in this preparatory work. International, governmental and non-governmuntal urganizations liaising
with the IEC also participate in this preparation. The IEC collaboratcs Cic-ely “with the International
Organization for Standardization (ISO) in accordance with conditions determ.yed |y agreement between the
two organizations.

2) The formal decisions or agreements of the IEC on technical mati.rs express, as nearly as possible, an
international consensus of opinion on the relevant subjects since each 1. :nincal committee has representation
from all interested National Committees.

3) The documents produced have the form of recommendation~ for ‘nte.>=(onal use and are published in the form
of standards, technical specifications, technical reports or auia s and they are accepted by the National
Committees in that sense.

4) In order to promote international unification, I[EC Natior.»| C )mmittees undertake to apply IEC International
Standards transparently to the maximum extent possible in their national and regional standards. Any
divergence between the IEC Standard and the corresponding national or regional standard shall be clearly
indicated in the latter.

5) The IEC provides no marking procedure to <~divate its approval and cannot be rendered responsible for any
equipment declared to be in conformity wi*li cne ¢ its standards.

6) Attention is drawn to the possibility that sc ne ,f the elements of this International Standard may be the subject
of patent rights. The IEC shall not be he'd responsible for identifying any or all such patent rights.

International Standard has/becnr prepared by IEC technical committee 55: Winding wires.

This consolidated vzicior. of IEC 60317-33 consists of the first edition (1990) [documents
55(C0O)381 and 5(CD)401] and its amendment 1 (1997) [documents 55/588/FDIS,
55/560/FDIS, 55/606/1 VD and 55/604/RVD].

The technical vontent is therefore identical to the base edition and its amendment and has
been prepare.' for user convenience.

It boars e edition number 1.1.

A

. vertical line in the margin shows where the base publication has been modified by
amendment 1.
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INTRODUCTION

La présente Norme internationale constitue I'un des éléments d’'une série traitant des fils isolés
utilisés dans les enroulements des appareils électriques. Cette série doit comporter trois groupes
définissant respectivement:

1) les méthodes d'essai (CEI 60851);

2) les spécifications (CEI 60317);

3) le conditionnement (CEI 60264).
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INTRODUCTION

This International Standard is one of a series which deals with insulated wires used for windings in
electrical equipment. The series has three groups describing:

1) methods of test (IEC 60851);
2) specifications (IEC 60317);
3) packaging (IEC 60264).
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SPECIFICATIONS POUR TYPES PARTICULIERS DE FILS
DE BOBINAGE —

Partie 33: Fil de section rectangulaire en cuivre nu ou émaillé
guipé de fibres de verre imprégnées de vernis ou de résine,
d’indice de température 200

1 Domaine d’application

La présente Norme internationale spécifie les prescriptions générales pour le fil de s~ction
rectangulaire en cuivre nu ou émaillé grade 1 ou grade 2, guipé de fibres de verre imprég: ses de
vernis ou de résine, d'indice de température 200. Le matériau d'imprégnation peut 5tre, par
exemple, une résine a base de polyesterimide ou de silicone.

NOTE - Pour ce type de fil, I'essai de choc thermique est inapproprié, donc la température d'ur tel essar ne peut étre
définie. Par conséquent, une classe fondée sur les exigences relatives a l'indice de tempérafure ¢t a la température de
choc thermique ne peut étre spécifiée.

Le fil émaillé doit étre conforme a I'une des normes ci-apres et doit an = I'vojet d’'un accord entre
acheteur et fournisseur.

CEIl 60317-28:1990, Spécifications pour types particuliers de *1s ue bobinage — Partie 28: Fil de
section rectangulaire en cuivre émaillé avec polyesterimic 2, classe 180

CEl 60317-29:1990, Spécifications pour types partict.“ers de fils de bobinage — Partie 29: Fil de
section rectangulaire en cuivre émaillé avec ,olyester ou polyesterimide et avec surcouche
polyamide-imide, classe 200

CEl 60317-30:1990, Spécifications pour ,r2s particuliers de fils de bobinage — Partie 30: Fil de
section rectangulaire en cuivre émai's a.« ¢ polyimide, classe 220

Quand les fibres de verre imjregnées sont appliquées, le fil doit avoir au minimum une classe
thermique de 180.

L'indice de température Mril dépend du type de matériau d'imprégnation utilisé. Il est recom-
mandé que le ma*4riat d'imprégnation des fibres de verre ait un indice de température minimal
de 200.

Le revétame * en fibres de verre peut étre:

a) soit ur.» seule couche de fibres de verre;

2) shit une double couche de fibres de verre, chaque couche étant appliquée en sens inverse de
I'a itre.

La gamme des dimensions nominales des conducteurs couverte par la présente norme est:

— largeur: min. 2,0 mm max. 16,0 mm;

— épaisseur: min. 0,80 mm max. 5,60 mm.

Les combinaisons largeur-épaisseur spécifiées ainsi que le rapport largeur/épaisseur spécifié sont
donnés dans la CEI 60317-0-4.
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SPECIFICATIONS FOR PARTICULAR TYPES
OF WINDING WIRES -

Part 33: Glass-fibre wound resin or varnish impregnated,
bare or enamelled rectangular copper wire,
temperature index 200

1 Scope

This International Standard specifies requirements of glass-fibre wound impregnated, bare grade 1
or grade 2 enamelled rectangular copper winding wire, temperature index 200. The imp: ‘gnctiryg
agent can be, for instance, polyesterimide or silicon resin based.

NOTE - For this type of wire, the heat shock test is inappropriate and therefore a heat shock tempe.2tL-e cannot be

established. Consequently, a class based on the requirements for temperature index and heat shock =~mper ture cannot
be specified.

The enamelled wire shall be based on one of the following standards and st ! ‘oe agreed between
purchaser and supplier.

IEC 60317-28:1990, Specifications for particular types of windir 1 w res — Part 28: Polyesterimide
enamelled rectangular copper wire, class 180

IEC 60317-29:1990, Specifications for particular types of 'vinding wires — Part 29: Polyester or
polyesterimide overcoated with polyamide-imide enamelled rectangular copper wire, class 200

IEC 60317-30:1990, Specifications for particu'ar lypes of winding wires — Part 30: Polyimide
enamelled rectangular copper wire, class zz>

When an enamelled wire is used, it n ust ~ave a minimum class of 180.

The temperature index of the ‘V'ase-fibre wound impregnated wire is dependent upon the type of
impregnating agent used.” The impregnating agent applied to the glass fibre should have a
minimum temperature i*iwucX 0:-200.

The glass-fibre ¢z 2ring may be:

a) a single lay~r ¢! glass-fibre;

b) double layer of glass-fibre, with one layer applied in the direction opposite to that of the other
over.

The range of nominal conductor dimensions covered by this standard is:

- width: min. 2,0 mm max. 16,0 mm;

— thickness: min. 0,80 mm max. 5,60 mm.

The specified combinations of width and thickness as well as the specified width/thickness ratio
are given in IEC 60317-0-4.
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2 Reéférences normatives

Les norme suivantes contiennent des dispositions qui, par suite de la référence qui y est faite,
constituent des dispositions valables pour la présente Norme internationale. Au moment de la
publication, les éditions indiquées étaient en vigueur. Toute norme est sujette a révision et les
parties prenantes aux accords fondés sur la présente Norme internationale sont invitées a
rechercher la possibilité d’'appliquer les éditions les plus récentes des normes indiquées ci-apres.
Les membres de la CEl et de I'lSO possedent le registre des Normes internationales en vigueur.

CEI 60317-0-4:1990, Spécifications pour types particuliers de fils de bobinage — Partie 0: Prescrin-
tions générales — Section 4: Fil de section rectangulaire en cuivre ou en cuivre émaillé, g.'ipé de
fibres de verre

CEIl 60317-28:1990, Spécifications pour types particuliers de fils de bobinage — Yaru> 2¢. Fil de
section rectangulaire en cuivre émaillé avec polyesterimide, classe 180

CEl 60317-29:1990, Spécifications pour types particuliers de fils de bobinay>. - Partie 29: Fil de
section rectangulaire en cuivre émaillé avec polyester ou polyesterimic> et avec surcouche
polyamide-imide, classe 200

CEl 60317-30:1990, Spécifications pour types particuliers de fils de Lobinage — Partie 30: Fil de
section rectangulaire en cuivre émaillé avec polyimide, classc .20
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2 Normative references

The following standards contain provisions which, through reference in this text, constitute
provisions of this International Standard. At the time of publication, the editions indicated were
valid. All standards are subject to revision, and parties to agreements based on this International
Standard are encouraged to investigate the possibility of applying the most recent editions of
the standards indicated below. Members of IEC and ISO maintain registers of currently valid
international standards.

IEC 60317-0-4:1990, Specifications for particular types of winding wires — Part 0: General
requirements — Section 4: Glass-fibre wound bare or enamelled rectangular copper wire

IEC 60317-28:1990, Specifications for particular types of winding wires — Part 28: Polyesterimide
enamelled rectangular copper wire, class 180

IEC 60317-29:1990, Specifications for particular types of winding wires — Part 29: Polyester or
polyesterimide overcoated with polyamide-imide enamelled rectangular copper wire, class 200

IEC 60317-30:1990, Specifications for particular types of winding wires — Part 30: Polyimide
enamelled rectangular copper wire, class 220





